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ACTA DE LA SESION ORDINARIA CELEBRADA POR EL PLENO DEL EXCMO 
AYUNTAMIENTO DE EL TIEMBLO (AVILA), EL DIA  29 DE MAYO DE 2025.

ASISTENTES
 ALCALDE PRESIDENTE

Don ARTURO VARAS GONZALEZ

CONCEJALES
Don ADRIAN MATEO GARCIA 

Don DAVID GARCÍA CARRETERO
Doña NIEVES SANTIAGO MARTÍN

Don ALEJANDRO MANUEL GARCIA CASTILLEJO
Doña MARÍA HENAR GONZÁLEZ BLASCO 

DÑA. PAULA DE MIGUEL BLÁZQUEZ 
Don MIGUEL ÁNGEL GALLEGO ALONSO

DÑA. BELINDA GARCÍA GÓMEZ
Don LUÍS MIGUEL ZACARÍAS OBIES 

SECRETARIA INTERVENTORA
Dña. MARÍA DEL MAR SÁNCHEZ MUÑOZ.

Siendo las 21:30 horas del día 29 de Mayo de 2025, se reúnen en el Salón de Actos de la Casa 
Consistorial los señores concejales más arriba reseñados, al objeto de celebrar sesión pública 
ordinaria del Pleno Municipal, en primera convocatoria, bajo la presidencia del señor alcalde 
presidente de este municipio,  Don Arturo Varas González,  y asistidos de mí, la secretaria 
interventora, Doña María del Mar Sánchez Muñoz.

No asiste la sra. Carretero Carmona, que disculpó su asistencia. El número de asistentes es 
suficiente según lo preceptuado en el artículo 46.2.c de la Ley 7/85 de 2 de abril, Reguladora 
de las Bases del Régimen Local, para la toma válida de acuerdos.

La reunión se celebra previa convocatoria al efecto, remitida con la antelación reglamentaria.

1º.- LECTURA Y APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL BORRADOR DEL ACTA DE 
LA
ÚLTIMA SESIÓN.

El Sr.  alcalde  pregunta  a  los  Señores  concejales  si  desean realizar  alguna observación al 
borrador del Acta de última sesión, remitida junto con la Convocatoria de la presente sesión, 
formulándose las siguientes:

La sra.  García Gómez  desea  hacer constar que, aunque no asistió, sí disculpó su asistencia, 
pues lo comunicó por whatsapp a la presidencia, que contesta que él considera que eso no es 
una vía oficial.
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La sra. González Blasco significa que en su intervención, recogida en la página 10/12, sobre 
organización festival taurino, donde dice: los concejales nos hemos enterado por la calle de 
que coincide con el Festival de comparsas y que ha habido que aplazar éste en realidad, en 
realidad dije que nos habíamos enterado por la calle que coincidía el festival Taurino con una 
actuación de la Banda.

2º.- DACIÓN DE CUENTAS DE LOS DECRETOS EMITIDOS POR LA ALCALDÍA   
DESDE LA ÚLTIMA SESIÓN PLENARIA CELEBRADA. 

Se ponen a disposición de los señores concejales asistentes al Acto los Decretos emitidos por 
la Alcaldía desde la última sesión ordinaria celebrada hasta el día de hoy, numerados del 
129/2025,  tasta  el  254/2025,  relación  de  la  que  se  ha  trasladado  copia  junto  con  la 
convocatoria  a  cada  uno  de  los  asistentes,  que  solicitan  la  siguiente  ampliación  de 
información:

1.- Sra. Santiago Martín: Solicita ampliación sobre el Decreto 153 (Amortización de las plazas 
de socorristas acuáticos de la piscina municipal de invierno).
Contesta la Presidencia que por motivos técnicos no se ha podido abrir la piscina de invierno,  
con lo cuál ha habido que amortizar esas plazas.

2.- Sr. García Carretero: Solicita ampliación sobre los Decretos:

- Nº 175 (Aprobar la inversión “Modernización y mantenimiento de instalaciones de la 
EDAR” y supletoria “Instalación de placas solares para varios edificios municipales 
para dar  servicios  públicos  municipales  mínimos  y obligatorios”  e  inclusión  en el 
Fondo de cohesión Territorial)

Contesta la Presidencia que son subvenciones para modernizar la EDAR, reposición bombas, 
agitado, etc…

- Nº  203 (Contratación  material  para  bomba  de  recirculación  y  agitadores  para  la 
EDAR).

Contesta la Presidencia que va en la misma línea de la anterior: compra de material para la 
EDAR.
Solicita  el  sr.  Ponente  información  sobre  las  medidas  a  tomar  ante  la  sanción  que 
Confederación  va  a  imponer  al  Ayuntamiento,  y  si  se  van  a  depurar  responsabilidades. 
Interviene el sr. Mateo para explicar que no es una sanción, sino que hablamos del Canon de 
Vertido, que asciende a 57.000€, pero no se trata de ninguna denuncia. Contesta el sr. García 
que es una sanción porque la documentación no es correcta, y ruega que se facilite toda la 
documentación necesaria a los concejales, y que se depuren responsabilidades porque no vale 
que el dinero de los tembleños se vaya por el wc. Matiza el sr. Mateo que la terminología es  
incorrecta y es importante. No obstante, en la pregunta que ha realizado, informa que son 
instalaciones  municipales  que  estaban  abandonadas  y  se  van  recuperando  poco  a  poco. 
Contesta  el  sr.  García  que  lo  cierto  y  verdad  es  que  llevan  24  meses  para  arreglarlo, 
contestando el sr. Mateo que la inversión a acometer es tan importante que hay que ir poco a 
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poco, y hemos tenido suerte de conseguir una subvención que encaja perfectamente en esta 
línea de actuación.
Pregunta la sra. García si se ha realizado algún estudio sobre el estado de la EDAR, y si no se 
ha hecho, que se soliciten presupuestos para este fin.

- Nº 247 (Cambio de tarifa tasa agua y basura).

Contesta la Presidencia que se trata de un vecino que solicitó el cambio de uso industrial a 
garaje.

3º.- RUEGOS Y PREGUNTAS.  

Procede  la  presidencia  a  la  apertura  del  turno  a  los  Grupos,  formulándose  los  ruegos  y 
preguntas que, a continuación, sintetizadamente, reseño:

1  .- Sr. García Carretero.  

Voy a plantear cinco cuestiones:

1.- En primer lugar, quiere mostrar gratitud al Ayuntamiento de San Martín de Valdeiglesias 
por  la  donación  de  las  taquillas  a  Protección  Civil  de  El  Tiemblo,  y  lamentar  que  el 
Ayuntamiento no haya invertido en nuestra agrupación ni un euro.

2.- Un ruego: Comunicado del Ayuntamiento el día del apagón, sobre el uso coherente del 
agua, ya que era por bombeo: quiero subrayar que no se bombea agua del Charco del Cura 
desde Diciembre de 2024.

3.-  Quiero  agradecer  a  todos  los  compañeros  la  gestión  realizada  con  la  rampa  de  la 
Residencia de la Tercera Edad, que demuestra  que podemos conseguir todo trabajando,  y 
subrayo que el día del apagón, los residentes fueron evacuados por la rampa.

4.- Quiero que se me explique por qué se presentó el Cartel de Festejos taurinos en Salamanca 
en una reunión a puerta cerrada.

5.- También ruego que se busque una solución al problema que tiene la banda por una sanción 
de seguros sociales que se le ha impuesto.

Contesta la presidencia que el material que se cede a Protección Civil viene a través de una 
subvención gestionada por el Ayuntamiento, aparte que también el Ayuntamiento responde 
directamente  ante  cualquier  necesidad.  Respecto  del  comentario  sobre  el  apagón,  quiero 
informarle que fue internacional, y el bando era una previsión por si teníamos que usar el 
bombeo, en todo caso, el agua hay que usarla con prudencia. En cuanto a la rampa, no es de 
paseo,  sino  de  evacuación  y emergencias,  y  lo  cierto  es  que  ha cumplido  su misión.  La 
presentación del cartel en Salamanca se hizo a petición de uno de los toreros. El sr. García 
dice que lo que no está bien es que la oposición no haya tenido conocimiento, y que quiere 
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saber cómo se van a comprar las entradas, y si los toros van a ser los que se enseñaron en la 
presentación.  Contesta  la  presidencia  que  se  enseñaron  fotos  de  la  ganadería  y  que  las 
entradas estarán a la venta la semana que viene. Contesta el sr. García si han considerado la 
venta on line de las entradas dado el precio del festejo, aunque en todo caso, a pesar de que 
usted se cree que juega en primera, el año pasado descendimos.
Toma la  palabra  el  sr.  Mateo,  indicando  que  el  sr.  García  se  cree  que está  haciendo  un 
monólogo humorístico, pero hay cosas que quiere matizar, porque una rampa de emergencias 
no tiene  que tener  necesariamente  una pendiente  del  20%, y,  personalmente,  no he  visto 
ningún residente usando la rampa. Además, su intervención debería concluir ya, porque ya 
está bien de contrarréplicas. Contesta el sr. García que una rampa con una pendiente de más 
del 16% no puede ser de paseo, y la nuestra es ambas cosas. Por otro lado, quiere preguntar si 
se  ha revisado el  tema  de  la  refrigeración  para  que  no  salte  el  fusible  de  calentamiento. 
Contesta  el  sr.  Zacarías  que  no  recuerda  que  en  el  Pleno  se  hablara  del  sistema  de 
refrigeración, aunque lo que sí desea hacer constar es que entre Septiembre y Diciembre ha 
habido entre 10 y 15 averías. Interviene la sra. García Gómez significando que discutimos 
sobre el porcentaje de pendiente de la rampa y olvidamos que incumplíamos la legislación sin 
salida de emergencia. La presidencia le agradece su aportación.

2.- Sra. González Blasco.  

Ruega se de contestación a las preguntas que planteó en la última sesión plenaria, contestando 
la presidencia que pensaba que como no las iba a contestar él, las había retirado. Responde la 
ponente que no, y plantea las siguientes cuestiones:
 

- Ante el evidente descontrol en los pendientes de pago que según la Liquidación del 
Presupuesto ascienden a más de un millón de euros ¿Ha habido algún reparo de la 
Intervención?

- Ruego acceso completo al expediente de tramitación de los Festejos Taurinos.
- Fecha de apertura de la Piscina de Verano.
- Significado  del  signo  negativo  en  Activos  Financieros  en  la  Liquidación  del 

Presupuesto.

Toma la palabra el sr. Mateo García para explicar que la deuda con la  comercializadora de la 
luz está totalmente pagada, las amortizaciones de los préstamos están abonadas en tiempo y 
forma, por lo que supone que se refiere al pago a proveedores, a lo que la sra. González  
responde afirmativamente, solicitando el dato del período medio de pago a proveedores, pues 
cree que la Corporación tiene un problema con este indicador y que incluso se ha recibido un 
aviso de la Administración Autonómica, respondiendo el sr. Mateo que no tiene conciencia de 
ese aviso

La presidencia informa que la Piscina se abrirá como siempre después de las Fiestas.

Ruega la sra. González que para el próximo Pleno, se le de explicación del signo negativo en 
Activos Financieros en la Liquidación del Presupuesto.

3.- Sra. García Gómez.  
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Solicita información con los problemas habidos recientemente con una residente, así como las 
deficiencias  detectadas  respecto  de  los  recursos  materiales  y  humanos  empleados  por  la 
adjudicataria. Responde el sr. Zacarías que ya ha informado al Pleno que mientras la familia  
no dé explicaciones,  desde el  equipo de gobierno tampoco se van a dar.  Y respecto a la 
inspección de la Gerencia sobre incumplimiento de ratios, se ha aumentado la plantilla con la 
contratación de una enfermera y un fisioterapeuta.

Solicita también información sobre algunas facturas, como una de 1760€ de un azulejo de la 
Reina Isabel, otra de 1500€ por presentación de los toros. Contesta la presidencia que el acto 
de presentación costó 0€, pues no fue más que un vino de la tierra con un aperitivo.
Continúa la sra. García que incide en que, sin perjuicio de agradecer la buena organización de 
la Policía  Municipal  el  día del apagón ,  ha echado de menos una reacción del equipo de 
gobierno. Por último, se queja de la falta de información en los Plenos.

4.- Sr. Gallego Alonso. 

Yo voy a plantear también algunas cuestiones:

1.- Los festejos taurinos no han pasado por Comisión de Festejos. No se nos ha dado más 
conocimiento que de la visita a los toros, sin posibilidad de participar en la selección. Vistos 
los antecedentes (como cuando iba a venir Isabel Pantoja y luego era un tributo), lo que sí le 
pido es que se tenga mucho cuidado con toreros y ganaderías.

2.- Les ruego que adopten las medidas oportunas para que se produzca la disminución de la 
deuda de pago a proveedores.

3.- Les ruego que adopten medidas ante los distintos precios de los campamentos de verano, 
más altos para los niños más pequeños.

4.- Que se informe del coste y partidas del presupuesto de las actuaciones en la C/ Camping.

5.- ¿Está prevista alguna mejora en la Piscina de Invierno?

6.- Está aprobado el Pacto de Funcionarios y no el Convenio Colectivo del Personal Laboral 
¿Cómo va este asunto?

Contesta la presidencia que la invitación para los toros era precisamente para la selección, y 
que el  cartel  y ganaderías  están apalabrados en firme. Toma la palabra el  sr.  Mateo para 
explicar que el pago a proveedores va un poco más lento porque había muchas cosas que 
pagar, como la deuda con la comercializadora, y que está seguro de que a partir de ahora,  
mejorará.  La  Piscina  de  Verano  necesita  arreglos:  duchas,  perímetro,  tubería,  llaves  de 
corte…. Respecto del Convenio, ahora, tras la estabilización,  puede ser un buen momento 
para retomar el tema. Informa el sr. Zacarías que la Piscina de Invierno no se ha podido poner 
en funcionamiento por informe del técnico municipal  ante la destrucción de la carpa y la 
cesión del firme del terreno.
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El sr. Gallego Alonso ruega que al ser un Pleno sin votaciones, los señores concejales puedan 
traer asuntos sobre los que votar para que todos puedan participar.

5.- Sra. Santiago Martín

Insisto en algunos temas ya planteados:
- Verano Infantil.
- Campamentos.
- Acciones destinadas a fomentar la conciliación familiar.
- Razones de la imposición del horario de los Parques.
- Como no asisten a las reuniones del AMPA no saben el problema, que yo traslado 

ahora, de la sombra del patio (2/4).
- La división entre Registro y Recaudación está siendo muy criticada porque no existe 

protección de datos ya que se habla a gritos.
- Qué puntuación darían ustedes a la limpieza del municipio y zonas verdes, y a la 

seguridad en El Tiemblo.

Responde el sr. Mateo que del tema de seguridad está más que satisfecho con la instalación de 
las cámaras contra las que, por cierto, votó usted en contra. Además, agradezco el trabajo del 
personal de limpieza ya que, con las lluvias, el aumento de la vegetación ha sido tremendo, y 
le doy la razón en que quizás deberíamos modificar la RPT para aumentar ese personal de 
limpieza. En cuanto al tema de Recaudación/Registro, estamos en período de prueba, aunque 
he de decir que no va nada mal. Toma la palabra el presidente que informa que el Colegio 
Público tiene todos los parabienes de este Ayuntamiento, y que hemos accedido a todo lo que 
nos han solicitado. Es la Alcaldía el representante en el Consejo Escolar y he asistido a todas 
las reuniones menos a la última. Respecto de los campamentos y la conciliación familiar, le 
aseguro que estamos trabajando en ello. Informa el sr. Zacarías que los campamentos están 
prácticamente cerrados, y sobre este tema y el horario de los parques esperamos que pronto 
haya una reunión informativa. Insiste la sra. Santiago en que una posibilidad sería instalar 
toldos, opción que el Alcalde dice que valorará, y el sr. Mateo explica que los parques tienen 
horario de 9 de la mañana a 10 de la noche.

6.- Sr. Garcia Castillejo

Solicita la palabra para pedir explicación de porqué se ha elegido una meta volante en la 
Vuelta Ciclista a Ávila, cuando la tradición nos hacía salida o llegada: hay muchos niños 
ciclistas en El Tiemblo y están muy interesados; explica la presidencia que la organización 
nos  ha  pedido la  meta  volante,  que  se  ha  concedido  lo  que  se  ha  pedido.  El  sr.  García  
Carretero opina que normalmente son los Ayuntamiento los que ofrecen, y que deberíamos 
haber hecho un esfuerzo por la repercusión mediática que el evento tiene: nos gustaría que se 
recuperara la salida o llegada. Contesta el sr. Mateo que se tendrá en cuenta esta sugerencia 
porque están todos de acuerdo en que tenemos un gran Club.

Pregunta la sra. García Gómez por qué las cámaras no están anunciadas y quién las revisa.  
Contesta la presidencia que se están haciendo los carteles y son controladas por Policía Local.
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Pregunta el  sr.  García Carretero por los actos  vandálicos  en Recoletos,  contestando el  sr. 
Zacarías que han sido el 31/5 y 7/6, coincidiendo con campeonatos de fútbol, si bien dentro 
del polideportivo ya hemos instalado cámaras también. 

4º.- ASUNTOS DE PRESIDENCIA.

No se plantearon.

No habiendo más asuntos qué tratar, ordena la presidencia levantar la sesión, siendo las 23:05 
horas de la fecha consignada ut supra, de lo cual, así como de todo lo más arriba reseñado, yo, 
como secretaria del Excmo. Ayuntamiento de El Tiemblo, doy fe.

 

DOCUMENTO FIRMADO ELECTRÓNICAMENTE 
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	CONCEJALES
	Don ADRIAN MATEO GARCIA
	Don DAVID GARCÍA CARRETERO
	Doña NIEVES SANTIAGO MARTÍN
	Don ALEJANDRO MANUEL GARCIA CASTILLEJO
	Doña MARÍA HENAR GONZÁLEZ BLASCO
	DÑA. PAULA DE MIGUEL BLÁZQUEZ
	DÑA. BELINDA GARCÍA GÓMEZ
	Don LUÍS MIGUEL ZACARÍAS OBIES

	SECRETARIA INTERVENTORA
	4.- Sr. Gallego Alonso.
	5.- Sra. Santiago Martín
	6.- Sr. Garcia Castillejo
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